
IVG-1A通信协议

一、通信协议简介：

IVG-1A物理层采用RS485接口，通信协议遵循MODBUS RTU规约。其通讯格式如下：

	数据格式：
	地址码
	功能码
	数据区
	CRC校验

	数据长度：
	1字节
	1字节
	N字节
	16位


CRC校验：CRC生成后，低字节在前，高字节在后

RTU帧结构：

在RTU模式里，新的信息总是以至少3.5个字符的静默时间开始，紧接着传送第一个域--设备地址；整帧的信息必须以一个连续的数据流进行传输；如果信息结束前存在超过1.5个字符以上的间隔时间则出错，一帧的信息标准结构如下

开始        地址域    功能域    数据域   CRC校验    结束

T1—T2—T3—T4   8位      8位      N*8位    16位    T1—T2—T3—T4

二、通讯信息传输过程：

当通信命令由发送设备（PC主机）发送至接收设备（IVG-1A从机）时, 符合地址码的从机接收通信命令，并根据功能码及相关要求读取信息，如果CRC校验无错，则执行相应任务，然后把执行结果返回主机，返回的信息包含地址码、功能码、数据区和CRC校验，如果CRC校验出错时则不返回任何信息。

三、IVG-1A信息帧

PC主机发送命令格式

	地址
	功能
	寄存器起始地址
	寄存器数量
	数据
	CRC

	1字节
	1字节
	2字节
	2字节
	N/A
	2字节


IVG-1A回复格式

	地址
	功能
	数据字节数
	数据
	CRC

	1字节
	1字节
	1字节
	N/A
	2字节


四、IVG-1A部分功能码表：

	功能码（HEX）
	操作

	03
	读一个或多个寄存器的数据

	06
	把一组二进制数据写入单个寄存器

	10
	把多组二进制数据写入多个寄存器


五、IVG-1A寄存器：

 1、IVG-1A寄存器地址分布
	寄存器地址（HEX）
	寄存器意义
	属性

	0000
	状态字（状态字意义见表）
	读

	0001
	泄漏数据寄存器（泄漏距离，单位CM/10）
	读

	0002
	年寄存器(十进制BCD年)
	连续读/写


	0003
	日期寄存器(十进制BCD月日 高字节月，低字节日)
	

	0004
	时、分寄存器(十进制BCD时分 高字节小时，低字节分钟)
	

	0005
	秒寄存器(十进制BCD秒 高字节保留，低字节秒)
	

	0006
	软件版本寄存器（软件版本）
	读

	0007
	日志数量寄存器（产生的日志数量）
	读/写

	0008
	感应线长度寄存器（感应线长度预置值，单位CM/10）
	读/写

	0009
	感应线电阻率寄存器(感应线电阻率预置值，单位 毫欧/米)
	读/写

	000A
	泄漏电阻寄存器（泄漏电阻上限值，单位 千欧姆）
	读/写

	000B
	泄漏电阻寄存器（泄漏电阻下限值，单位 千欧姆）
	读/写

	300B
	确认告警
	写

	1000--1100
	日志 （日志数据）
	读

	2000
	产品地址寄存器（分配的产品地址，范围0--255）
	读/写

	2001
	通信波特率寄存器（波特率2400/4800/9600/19200 N,8,1）
	读/写

	8000
	校正寄存器
	读/写


2、状态字表

	位
	说明
	

	0
	0：未泄漏；1：泄漏
	

	1
	0：未泄漏、正常；1：故障/需维护
	

	2
	保留
	

	3
	保留
	

	4
	保留
	

	5
	保留
	

	6
	保留
	

	7
	保留
	

	8
	保留
	

	9
	保留
	

	10
	保留
	

	11
	保留
	

	12
	保留
	

	13
	保留
	

	14
	保留
	

	15
	保留
	


3、寄存器操作说明（以地址1为例）

状态字 （0000）、属性只读(功能码03)

获取状态字发送（十六进制值）：01 03 00 00 00 01 84 0A

返回的数据（十六进制值）：01 03 02 00 00 B8 44
返回的数据中数据域的值为状态字，高字节未使用，低字节含义见状态字表，例中的值为 00 00 ，表示未泄露/正常。
泄漏数据寄存器（0001）、属性只读(功能码03)

获取泄漏数据发送（十六进制值）：01 03 00 01 00 01 D5 CA

返回的数据（十六进制值）：01 03 02 00 01 79 84

返回的数据中数据域的值为泄露数据，数据计算方法为：数据/10 (单位为米)；例中的值为 00 01 ，表示泄露的位置值为 1/10 米（即0.1米），当数据为 FF FF时表示未泄露。
年寄存器、日期寄存器、时分寄存器、秒寄存器，这四个寄存器只支持连续读写

功能码为：读 03； 写 10， 以年寄存器为起始地址（0002），寄存器个数为4，对时间数据进行操作。

读取时间：01 03 00 02 00 04 E5 C9

返回的数据：01 03 08 20 10 11 20 21 26 00 32 6E AA

返回的数据中数据域的值分别为 年（20 10）、月（11）、日（20）、小时（21）、分钟（26）、秒（32）。

写入时间：01 10 00 02 00 04 20 10 11 20 21 26 00 32 57 55

写入的时间为2010年11月20日21点26分32秒

返回：01 10 02 00 00 BC C0
日志数量寄存器(0007)  读/写(功能码03/06)

读取此寄存器可获取日志的条数，对此寄存器写入0，进行清除日志数

读取：01 03 00 07 00 0135 CB

返回：01 03 02 00 20 B9 9C     返回数据为 00 20，表示日志数位32条（最对只能存储32条日志）

写寄存器：01 06 00 07 00 01 00 00 03 C7

感应线长度寄存器(0008)  读/写(功能码03/06)

此寄存器存放的是感应线长度，单位为  CM/10

读取：01 03 00 08 00 01 05 C8

返回：01 03 02 00 96 38 2A   返回数据为 00 96，表示感应线长度为 150/10=15米

写入长度20米：01 06 00 08 00 01 00 C8 56 50

感应线电阻率寄存器(0009)  读/写（功能码03//06）

       此寄存器存放的是感应线电阻率的值，单位为毫欧/米

       读取：01 03 00 09 00 01 54 08

       返回：01 03 02 34 15 6F 4B  返回数据为34 15 表示感应线电阻率为13333毫欧/米

       写入电阻率13333毫欧/米：01 06 00 09 00 01 34 15 BD 09

写泄漏电阻上限值寄存器（000A）读/写（功能码03//06）

泄漏电阻上限值用于设置泄露阻抗的上限（单位为千欧姆），当泄露阻抗超过此值时系统将认为无泄露。通常此值设置范围为30—100，值越高，灵敏度越高。

读取：01 03 00 0A 00 01A4 08

返回：01 03 02 00 3C B8 55   泄露电阻上限为60千欧姆

写入上限值60千欧姆：01 06 0A 00 01 00 3C 2E 17

写泄漏电阻下限值寄存器（000B）读/写（功能码03//06）

       泄漏电阻上限值用于设置泄露阻抗的下限（单位为千欧姆），当泄露阻抗低于此值时系统将认为无泄露。通常此值设置范围为0—10，值越高，抗干扰能力越强，但同时会导致对低泄露阻抗的液体泄露产生漏报。

       其指令类型和数值定义参考泄露电阻上限寄存器

确认告警（300B）写(06)

当发送此指令时，屏蔽当前告警

发送：01 06 30 0B 00 01 36 C8

回复：01 06 02 00 00 B8 88

日志数据（1000--1080） 读（03）

此范围的寄存器存放的是日志数据，一条日志占用四个寄存器（8字节数据），所以读取一条数据应读取四个寄存器的值。日志数据基址为1000，起始地址必须为基址加4的倍数。日志数据包含泄露产生的时间（BCD码的 年月日小时分钟）和泄露值（CM/10）.读取日志一次只能读取一条，不能连读。读取时建议先查询日志条数

读取第二条日志：01 03 10 04 00 04 01 08

回复：01 03 08 20 10 11 20 22 18 00 01 4F 37  数据含义：2010年11月20日22点18分 0.1米处发生泄露。

产品地址寄存器（2000） 写（06）

地址范围为0—255

写入地址2: 01 06 20 00 01 00 02 5A  60

通信波特率寄存器(2001)  写（06）

波特率范围（2400/4800/9600/19200）,N,8,1格式

写入波特率9600：01 06 20 01 25 80 97 97

校正寄存器（8000）读（03）/写（06）

校正寄存器用于校正AD系数，减小误差。其值于1000为基值上向增或向下减。

读取：01 03 80 00 01 AD CA

回复：01 03 02 03 E8 B8 FA     校正值为03 E8 即为1000

写入校正值1000:  0106 80 00 00 01 03 E8 A9 79

4、CRC校验

  校验值为CRC16校验，低字节在前，高字节在后

